

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РАСХОДЯСЬ С ФОРУМА

Сегодня посланцы комсомола района проводят конференцию, чтобы обсудить итоги работы за два года, наметить планы на будущее. Дел много. Идейное и численное укрепление рядов. Военно-патриотическое и эстетическое воспитание. Повышение общебразовательного уровня и профессионального мастерства. Культурная и спортивная жизнь. Но главное требование, которое предъявляла комсомольская организация района к каждому своему члену, главное качество, которое она воспитывала в каждом комсомольце, — быть передовым тружеником.

Можно назвать много имен юношей и девушек, которые являются гордостью родного коллектива. О некоторых из лучших комсомольцев района рассказывается в сегодняшнем номере газеты.

Скоро нам предстоит праздновать знаменательную дату — пятидесятилетие комсомола. Это событие вызвало трудовой подъем среди молодежи. Мы с удовлетворением отмечаем, что умелыми механизаторами зарекомендовали себя парни со старыми кадровиками комбайнеры, трактористы, совсем недавно закончившие восьмилетку или десятилетку. Рядом с опытными доярками встали и не уступают им вчерашние выпускники школ.

По всей нашей стране начались соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана. Мы, делегаты, должны подумать над тем, как мобилизовать молодежь на выполнение заданий на будущий год к 29 ноября.

Если мы будем работать не жалея сил, проявим инициативу и творчество, молодежным агрегатам доверят от начала и до конца выращивать хлеб. Не станут сомневаться, что дела на ферме ухудшатся, если хозяевами будут юные доярки.

На конференции предстоит обсудить и утвердить мероприятия по достойной встрече 50-летия комсомола. Комсомольским организациям надо направить социалистическое соревнование среди молодежи на всемерное повышение экономической эффективности производства, максимальное использование внутренних резервов, на повышение качества продукции и снижение ее себестоимости, на непрерывный рост урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Уходя с конференции, каждый делегат должен знать, что 26 обелисков, построенных в районе в честь погибших воинов-земляков, — это не только наша память, но и наша ответственность за счастливую жизнь, завоеванную ими. Каждый делегат должен быть самым активным проводником в жизнь намеченного нами сегодня.

Б. БАРЫШНИКОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

В Берензаском тепличном комбинате начался сбор помидоров со второго оборота. К новогоднему празднику тепличницы Мария Лукьяненко и Раиса Литвиненко обязались собрать не менее 100 кг первосортных плодов.

Фото В. Кондрашова.

Год издания 29-й
№ 148 (3207)
Суббота
9 декабря
1967 года
Цена 2 коп.

Привет делегатам XXI районной комсомольской конференции!

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО! Социалистические обязательства коллектива совхоза „Партизан“ на 1968 г.

ПОЛЕВОДСТВО

Собрать с каждого гектара по 13 ц зерновых. Всего получить 38 тыс. центнеров зерна. Продать государству 8 тыс. центнеров.

Добиться получения зеленой массы кукурузы по 200 ц с гектара.

Собрать сена многолетних трав по 25 ц с гектара.

Получить урожай семян многолетних трав по полтора центнера с гектара.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Надоить молока на фуражную корову по 2400 кг.

Получить валовой надой молока 24 тыс. центнеров.

Продать молока государству 19200 центнеров.

Получить валовой привес крупного рогатого скота 5400 ц.

Добиться среднесуточного привеса в 500 граммов, в том числе в летние месяцы — 800 граммов.

Сдать мяса государству 6 тыс. центнеров.

Добиться выхода телят на 100 коров 90 голов.

Получить меда на пчелосемью 45 кг.

Сдать государству товарного меда 320 ц.

Снизить производительность труда на 6 процентов.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях трудящихся совхоза «Партизан».

У механизаторов нет каникул

Хорошо поработали в юбилейном году механизаторы Кандапской бригады совхоза «Партизан» М. Федяев, Н. Стельмаков, В. Анциферов, В. Беляев. Закончив уборку урожая и вспашку зяби, они переключились на вывозку кормов с полей.

Сутками не умолкал шум моторов. Еще до праздника 50-летия Октября сено было подвезено к животноводческим помеще-

ниям. В праздничные дни механизаторы по очереди дежурили на ферме. Помогали очищать дворы от навоза, увозили удобрения на поля, подвозили корма.

После праздника Михаил Федяев, Владимир Анциферов, Виктор Беляев приступили к вывозке соломы с полей. Через три-четыре дня эта работа будет закончена. Совхозный скот на всю зиму обеспечен кормами. В бригаде в нужном количестве заготовлено и силоса, который также находится в 50—70 метрах от ферм.

Трактористы не забыли и жителей своей деревни. Каждому рабочему, служащему и пенсионеру они подвезли сено к дому. Все довольны. А сами механизаторы говорят:

— Того, что мы сделали, мало. Нам сейчас нужно быстрее вывозить перегной на поля, готовить технику, чтобы будущий урожай был еще лучше, чем в юбилейном году. И этого мы добьемся.

В. МАРТЫНОВ,
пенсионер.

д. Кандап.



Диплом — к концу пятилетки

СОСНОВКА. Чисто в коровниках второй бригады первого отделения совхоза «Сосновский». Подстилка всегда сухая, коровы вычищены. Висят таблички, где указан класс каждого животного. Доярки умело используют классное кормление для получения высоких надоев. Бригада перекрыла годовой план, а многие доярки, как Зоя Виноградова и Пелагея Решетникова, выполнили годовые обязательства еще в октябре.

Соревнование продолжается. Сейчас доярки в среднем получают по шесть литров от коровы.

В бригаде две заочницы. Бригадир Мария Кремер и доярка Лена Виноградова учатся на третьем курсе Мариинского сельскохозяйственного техникума. В год завершения своей пятилетки они получат дипломы специалистов. А пятилетка у них короткая: бригада взяла обязательство выполнить ее за четыре года. Успехов вам, Маша и Лена!

СВОДКА

о надоях молока на фуражную корову в хозяйствах района за 7 декабря (в килограммах)

Совхозы:	
«Сосновский»	5,4
«Безруковский»	4,8
«Притомский»	4,4
«Партизан»	4,0
«Кузедеевский»	3,9
«Сидоровский»	3,8
«Ильинский»	3,8
«Осинниковский»	3,4

Колхозы:	
им. Димитрова	6,9
«Вперед»	4,8
по управлению	4,6
Совхоз им. Куйбышева	6,2
Совхоз «Металлург»	5,8
Совхоз № 5	5,2



Фильм о сказителе

СВЕРДЛОВСК. О добром и мудром уральском сказителе — авторе знаменитой «Малахитовой шкатулки» П. П. Бажове расскажет новый полнометражный документальный фильм, работу над которым начала Свердловская киностудия.

На Урале, где Бажов родился и вырос, много мест и людей хранят о нем память. В его домике на тихой улице Свердловска сейчас создается музей. Новый фильм (сценарий Ю. Хазановича и З. Янтовского) задуман как еще один памятник писателю, перо которого прославило духовную красоту рабочего народа.

НА СТРАЖЕ ПАШНИ

СТАВРОПОЛЬ. Рано пожаловало наше нынче зима на Ставрополье. Но лесомелиораторов края это не огорчило: они успели завершить все работы, хотя объем их значительно возрос. В степях на 7560 гектарах пролегли новые лесные массивы, рощи, сады, плантации греческого ореха, а крутые склоны холмов опоясали хвойные саженцы.

(ТАСС.)

ВПЕРЕД, ТОВАРИЩ ЮНОСТЬ!

Флаг у конторы

Люблю я ездить на эту ферму. И потому, что здесь всегда слышатся шутки, смех, и потому, что народ здесь любопытный. Еще далеко до Килинки, а уже слышишь песню. Задушевную, русскую. А то и задорную. Поют девчата. На душе у них светло и радостно: дела-то идут хорошо. Далеко оставили позади себя другие фермы. Случайно это? Нет.

Я помню, как формировалась молодежная ферма. Девчата пришли в основном со школьной скамьи. В глазах некоторый испуг: коллектив-то и тогда считался неплохим. Второе место в совхозе после юлинцев занимали. Марку передовика держать надо! Вот и боялись девчонки, как бы не подкачать. Делать они далеко не все умели.

Но было великое желание научиться профессии животновода. Это желание я угадал сразу и поэтому с охотой разъяснял все премудрости зоотехники: как надо раздаивать, кормить, ухаживать, готовить к отелю. Девчонки хорошо все усваивают. Видимо, скажется образование. Оно гораздо выше, чем у их предшественниц.

Молодые доярки решили сохранять укоренившиеся традиции старого коллектива: они по-прежнему соревнуются с юлинской фермой. Это соревнование их подбадривает, заставляет работать еще лучше.

ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

Комсомольцы Кузбасской птицефабрики известны как инициативные ребята. В прошлом году они отремонтировали библиотеку. Сейчас у комсомолии новая задумка.

В поселке Степном нет благоустроенного клуба, но старое здание можно привести в порядок. На собрании молодежь решила отпраздновать Новый год в своем клубе. Для этого нужно много поработать. Вечерами комсомольцы заготавливают топливо, ремонтируют помещение.

Любители спорта взяли на себя строительство хоккейной коробки. Застрельщиком во всем является секретарь комсомольской организации Екатерина Черданцева.

В. ЛЕОНИДОВ.

Конкурс в честь 50-летия ВЛКСМ

Воссоздадим героическую историю

Празднуя 49-ю годовщину комсомола, каждая комсомольская организация нашего района взяла обязательства по достойной встрече 50-летнего юбилея.

За год намечено написать историю, начиная с первых комсомольских ячеек. Райком ВЛКСМ объявляет конкурс на лучший альбом, оформленный под девизом «Завоевание революции — в надежных руках молодых». Вырезками из газет, картинами и фотографиями, помещенными в альбом, надо отразить исторический путь комсомола за 50 лет,

показать его многообразную деятельность в экономической, политической и культурной жизни страны и нашего района. Тут огромное поле для деятельности следопытов, преподавателей истории, комсомольцев первых лет нашего государства. Не плохо бы написать биографии комсомольцев 20—30—40-х годов, их рассказы. Может быть, найдутся и молодые литераторы, которые в своих произведениях отразят героические будни прошлого и настоящего.

Районный комитет комсомола ждет от вас, товарищи, конкурсные альбомы, рассказы, стихи. Победители конкурса будут представлены к награждению грамотами обкома, райкома ВЛКСМ и памятными подарками.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
9 декабря 1967 года
2-я стр.

Молодые животноводы быстро освоили профессию и вскоре заставили говорить о себе весь совхоз. Они догнали своих соперников и долгое время шли на уровне с ними. Юлинцы вначале не хотели всерьез это принимать. Дескать, случайное увеличение надоев. Но вскоре убедились, что не правы. Девчата обогнали их. За одиннадцать месяцев килинцы получили от каждой коровы по 2738 килограммов молока — на 400 с лишним килограммов больше соседей.

Вот тебе и неопытные! И скотный двор у них старенький, невзрачный. Нелегко в нем соблюдать чистоту. Приехал я как-то на ферму, смотрю: в стойлах не чищено, коровы грязные. Я говорю дояркам:

— Что же вы так запустили?

Девчата застеснялись. Тут же взяли в руки лопаты, скребки и стали наводить порядок. Такое случается редко. В основном и стойла, и коровы содержатся в чистоте.

Их четверо: Люда Рыжкова, Раиа Флегентова, Нина Суханова, Нина Безгачева. Все они давно выполнили годовые обязательства и теперь работают в счет 1968 года. У центральной конторы совхоза поднят красный флаг в честь передовика производства комсомолки Раисы Флегентовой,

получившей в этом году наибольшее количество молока в совхозе. Девчата гордятся своим маяком и стремятся достигнуть тех же рубежей, которых достигла их подруга.

— Мы не можем работать иначе, — говорят молодые доярки.

— Время сейчас такое. Мы вступили в год 50-летия комсомола. Отметим его трудовыми подарками.

П. ПРОКОПЬЕВ,
главный зоотехник совхоза
«Партизан».



Одной из лучших вожатых в школах района является Ирина Кузнецова. Работает она вот уже четвертый год в школе совхоза «Металлург». Руководимая ею пионерская дружина заняла первое место в соревновании, проходящем под девизом «Сияйте, ленинские звезды!».

Жизнь в пионерской дружине интересна. Ребята сами построили хоккейную коробку, спортсмены школы защищали честь района в области. Много полезного сделали ученики для совхоза.

За образцовую творческую работу с пионерами И. Кузнецова награждена грамотой обкома ВЛКСМ.

Фото В. Кондрашова.

По труду и награда

Мал золотник, да дорог. Так говорят в народе, когда хотят похвалить человека. Такое можно недаром услышать о Людмиле Дробининой, доярке совхоза «Металлург». Она совсем молодая, а работает нисколько не хуже умудренных опытом.

За год Люда увеличила надои от каждой коровы своей группы на 1305 килограммов. Это не всякому, даже опытному удавалось: А Дробинина добилась. И секрета из своего успеха не делает. Девушка от природы любопытная, работающая. Услышит что-нибудь новое и старается применить у себя. Ей по душе пришло классное кормление скота.

Даешь истину!

Старшеклассники бывали в Другие доказывали, что не обязательно так. Подвиги вершатся в школе. Там спорили о красоте и правде, о том, как понимать счастье, дружбу, товарищество. Понравилось. Решили самостоятельно организовать диспут. Тему взяли самую волнующую, самую молодежную. Кто из комсомольцев не мечтает совершив что-то хорошее! Кто не горит желанием попробовать себя в трудностях! Кто не хотел бы доказать свою значимость и оставить след на земле!

Пожалуй, нет таких среди молодых. Не было их и среди собравшихся на диспут учащихся, учителей и заочников Костенковской школы.

Зря волновалась ведущая Нина Соколова. Разговор начался живенно, и так же быстро возникли разногласия. Завязался горячий спор. Одни утверждали, что подвигом считается то, что делается с риском для жизни, и привели множество примеров.

На диспуте не было просто слушателей. Здесь были все участники: Раиа Недорезова, Игорь Васильев, Саша и Сергей Ляценко, Светлана Чудная, Люба Алексеева, Галина Ивановна Журавлева, Александра Сергеевна Моженина, Валя Ермолова, Люба Куликова. Каждый высказался, и пришли к выводу: надо чаще спорить, находить истину везде, где можно, и стараться делать свою жизнь подвигом.

В. ЧМЕРЕВ,
секретарь парткома
совхоза им. Димитрова.

Делегаты конференции

Старшая птичница

Путь, который выбрала Зина Тимакова, комсомолка совхоза «Сидоровский», обычен. Девушка не уехала из родного села, а заменила мать.

И до этого Зина была знакома с хлопотливым трудом птичницы. Когда пришла работать, пасково встретила ее бригадир Петрова. А в то время работавшая Шура Зенчук взяла на себя нелегкую обязанность обучить девушку.

Вначале просто птичницей была Зина. А теперь она старшая. Такое повышение в должности Тимакова заслужила. Зинини питомцы дали вместо 120 штук яиц по 125.

За трудолюбие, активность комсомольцы нашей организации выбрали Тимакову делегатом районной комсомольской конференции.

В. ПОПОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Сидоровский».

2. НЕИСЧЕРПАЕМАЯ СИЛА*

Много новых явлений вошло в жизнь трудящихся нашей страны после установления Советской власти. Одним из них было товарищеское соревнование, в ходе которого люди стремились перевыполнить установленные им задания, обойти ради общего блага соперника, использовать достижения передовиков, которые не делались тайной, а, наоборот, пропагандировались и распространялись. С годами некоторые формы воспитательно-организационной работы изжили себя. О пригодности других, еще существующих, идут дебаты. Соревнование же по-прежнему остается движущей силой, не иссякает, а развивается.

Коллектив совхоза им. Куйбышева соревнуется с тружениками совхоза «Металлург». Хозяйства обмениваются делегациями, устраивают взаимопроверки, регулярно подводятся итоги, делаются из них выводы.

— Но не только металлурговцев считаем мы своими соперниками, — говорит директор совхоза Иван Ефимович Смагин. — Если узнаем об очредном достижении димитровцев, например, обязательно заинтересуемся. И не станем успокаивать себя, что в чем-то мы их обошли, а выясним, где отстали, разберемся — почему, и начнем догонять.

Однако главный выигрыш куйбышевцев в том, что они наладили боевое социалистическое соревнование внутри коллектива, между низовыми и средними его звенями, бригадами и отделениями. И снова сказались продолжавшаяся не первый год экономическая работа, проникновение каждым в тайны рубля.

Было время, когда, заключая договор о соревновании, принимая социалистические обязательства, животноводы, полеводы вели речь лишь об увеличении производства продукции. Сейчас особо оговаривается не пункт о снижении ее себестоимости. Он становится одним из основных в борьбе за выполнение обязательств.

Соревнуются между собой животноводческие бригады, возглавляемые Ниной Ивановной Омельченко и Павлом Васильевичем Горшановым. Члены этих коллективов обязались за год снизить себестоимость молока на два процента. Итоги подводятся по истечении каждого квартала. За первое полугодие впереди оказалась бригада № 1 (Омельченко). Каковы будут итоги года, покажет время.

Бригады Василия Тимофеевича Азарова и Василисы Петровны Казанцевой имеют свои обязательства — снизить себестоимость молока на один процент. Здесь тоже стремятся добиться от скота высокой продуктивности при наименьших затратах. Это стало типичным в жизни куйбышевцев.

* Продолжение. Начало в номере за 7 декабря.

По окончании квартала местный комитет совхоза рассматривает итоги, достигнутые коллективами отделений. Передовому присуждается переходящее Красное знамя и премия в размере 1000 рублей. Если показатели одного намного лучше показателей другого, решить нетрудно, кому отдать пальму первенства. А когда план выполнен у обоих одинаково, кого называть передовиком?

Куйбышевцы над этим долго не думают. Знамя и премию присуждают тому, кто добился дешевой продукции, даже если ее немного меньше. Молоко, мясо, хлеб, картофель, овощи не должны получаться любой ценой! У хорошего хозяина может быть всего много, если он подумает, как выгоднее использовать свое добро.

По итогам второго квартала первенство было присуждено коллективу отделения № 2. Минуло три месяца. Обладателями переходящего знамени стали труженики отделения № 1, хотя и их соперники успешно справились с выполнением плана по производству продукции. Спор решала себестоимость. В первом отделении получили центнер молока по 6 руб. 59 коп., а во втором — по 8 руб. 18 коп. В первом отделении картофель обошелся 2 руб. 86 коп., а во втором — 2 руб. 91 коп., зерновые соответственно — 2 руб. 35 коп. и 2 руб. 96 коп., овощи — 4 руб. 69 коп. и 4 руб. 86 коп.

Чтобы добиться выполнения всех пунктов принятых обязательств, в хозяйстве прибегают к путям общеизвестным. Кого, например, удивишь взаимопроверками? В совхозе они проводятся с давних пор. Но в том, какие цели преследовались прежде и в настоящее время, — существенная разница.

Недавно животноводы первого и второго отделений побывали друг у друга. Обсуждая результаты взаимопроверки, отметили, что сочные корма нынче в отличие от других годов заложены почти у скотных дворов. От доставки сюда будут освобождены пять-шесть тракторов. Следовательно, уменьшится количество затрат на производство молока.

Серьезный разговор был о том, как расходуются корма. Взаимопроверка показала, что во втором отделении скотники не ограничиваются доставкой дневной нормы сена в ферму. Заносят его внутрь двора, распределяют по кучкам в соответствии с количеством групп коров. Это не только облегчает труд доярок, но и предостерегает их от злоупотребления.

В первом же отделении случается: хоть стог подвези, доярки его мигом раздергают. Еще быстрее исчезнут корне-плоды, если их завезут про запас. Скотник должен стать полным хозяином двора — таким было решение, принятое в результате разговора.

Распределение кормов по группам выгодно и с другой

стороны. Большинство доярок ради своих коров готовы не сидеть ни с каким трудом. А нерадивая только рада, что у нее работу из рук рвут, ведь принести, раздать корма нелегко. Был, например, случай с дояркой Анастасией Тихоновной Дурыбычевой. Отпросилась она на три дня с работы. Нашла замену. А что вышло? Пока получала подменную отдачу на те корма, которые скормила группе ее хозяйка, надой шел на прежнем уровне. В последующие два дня молока стало заметно меньше. Когда вернулась хозяйка, не сразу удалось ей добиться достигнутого раньше результата. А если бы получила подменная норму, хочешь или нет, скормить пришлось бы.

Кто участвует во взаимопроверках между бригадами, отделениями? В той, о которой шла речь, принимали участие управляющие отделениями, бригадиры, скотники, доярки и профгруппы Хорошилов и Москаленко. Последним была отведена особая роль. Они доказывали от имени своей делегации о впечатлениях, высказывали предложения.

Те, кто присутствовал во время разговора, припоминают забавную деталь. Хорошилов, не привычный к публичным выступлениям, сначала читал по бумажке. Потом запутался и стал совершенно беспомощным. Выручил чей-то голос:

— Да брось ты, Вася, бумагу! Рассказывай своими словами, что видел.

Дело пошло на лад.

Маленький штрих, но характерный. Он свидетельствует о поддержке, которую труженики животноводства всегда готовы оказать своим избранникам, людям не очень речистым, но привыкшим уступать в работе.

— Как чудилось что случилось, мы собираемся, — рассказывает Нина Ивановна Омельченко. — «Летучее» собрание ведет Хорошилов. Если бы я одна призывала к порядку, агитировала за высокие показатели, мои разговоры не всегда бы достигли цели. Гораздо легче, когда есть на кого опереться.

Созывается народ тоже Хорошилов. Например, после взаимопроверки со вторым отделением сказал он собраться в красном уголке, пришли наши как один. Василий — рядовой скотник, а его слушают все. В свою очередь, чувствуя ответственность за доверие коллектива, Хорошилов, как стал профгруппом, начал работать лучше прежнего.

Недавно в низовых коллективах совхоза прошли собрания, на которых обсуждались обязательства на будущий год. Сейчас они выработаны в масштабах хозяйства. Куйбышевцы намерены получить 100 тысяч прибыли. Это ответственный пункт обязательств. Скоро начнется соревнование за его выполнение.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

СПАСИБО ЗА ЧУТКОСТЬ

Тридцать три года проработала я агрономом. Были трудности. Но работа интересная, давала свои плоды. Поэтому никогда не опускались руки.

Недавно я ушла на пенсию. Мой труд не остался незамеченным. На центральной усадьбе колхоза «Вперед» были организованы проводы. Фамилия моя занесена в Книгу почета колхоза. Меня наградили ценностными подарками.

Этот вечер оставил неизгладимое впечатление на всю мою жизнь, вызвал благодарность коллективу колхоза за большую чуткость.

Г. АЩЕУЛОВА.

с. Красулино.

Магазин без света

В магазине № 6, что на улице Аильской, вот уже длительное время нет электрического света. Продавцы говорят: «Ввернешь лампочку — перегорает». Я убедился, что действительно есть какая-то неисправность. При таких условиях и пожару недолго случиться.

Бывает в магазине председатель совхоза-коопа тов. Лихачев.

пос. Кузедеево.

ВИШНИЯКОВ.

Творцы высоких урожаев

Колхозы и совхозы ежегодно получают с опытной станции по 14—15 центнеров сортовых семян.

Поля и фермы этого центра стали своеобразной школой передового опыта. Учиться рациональному ведению хозяйства сюда приезжают агрономы, зоотехники, механизаторы, руководители колхозов и совхозов, бригадиры и звеньевые со всех концов Калужской земли. А перенять тут есть что. За сравнительно короткий срок коллектив станции, имеющей 750 гектаров угодий, превратил ранее скучные земли в плодородные пашни, луга и пастбища. В юбилейном году средний урожай зерновых достиг здесь 22 центнера. Созданные опытной станцией долголетние культурные пастбища дают более 6000 кормовых единиц с гектара.

Коллектив станции помогает колхозам и совхозам поставить на научную основу семеноводство, внедрять специализацию и внутрихозяйственный расчет, осваивать поймы малых рек под продуктивные сенокосы и пастбища. При методической помощи научных работников станции расположенная здесь же зональная агрономическая лаборатория обследовала уже более 500 тысяч гектаров земель и выдала 114 хозяйствам картограммы и рекомендации по удобреннию почвы.

На снимке: старший научный сотрудник отдела селекции Е. П. Литвиненко — заслуженный агроном РСФСР.

Фотохрофика ТАСС.



Самый высокий урожай за всю историю области выработали в юбилейном году калужские хлеборобы. Вместе с тружениками колхозных и совхозных полей достойный вклад в повышение культуры земледелия внесли научные работники Калужской сельскохозяйственной опытной станции. Здесь же селекционеры вывели высокурожайные сорта зерновых культур — озимую пшеницу «калужская-9», озимую рожь «калужская-45» и горох «калужский-27». Сейчас они занимают в области более 100 тысяч гектаров.

В совхозе «Садопарковый» состоялся кустовой семинар секретарей первичных партийных организаций. Они обменились опытом, прослушали беседы работников райкома КПСС. Побывали участники семинара на занятиях начальной политической школы первого отделения совхоза у пропагандиста А. А. Шалаевой.

Фото В. Кондрашова.



Победили сосновцы

Четвертого декабря в живописном уголке Сосновского бора проходило открытие сезона по лыжному спорту. В соревнованиях участвовали коллективы восьмилетних и средних школ нашего района. Цель состязаний — массовое вовлечение учащихся в лыжный спорт, выявление сильнейших гонщиков для участия в областных соревнованиях.

В программу входила эстафета 3×2 км для девочек восьмилетних школ, 4×3 км — для мальчиков. Старшие девочки участвовали в эстафете 3×3 км, мальчики — 4×5 км.

Подбадриваемые многоголосой толпой болельщиков, на трассу уходят лыжники. После первых этапов лидерство захватили сосновцы. Или родные «стены», или хорошее знание лыжни помогают сосновцам до конца сохранить лидерство.

Победа дала нелегко. Смелький вызов сосновцам бросили спортсмены Таргайской школы, школьники из поселка Елань.

При подсчете очков выяснилось, что первое командное место в упорной борьбе завоевал дружный коллектив Сос-

новской школы, за ними учащиеся Таргайской школы, на третьем месте — нижнекиркенские спортсмены. Победителям в торжественной обстановке были вручены дипломы и грамоты спортивного общества «Урожай» и райкома ВЛКСМ.

На снимках: внизу — Валентина Максимова, Саша Суспицын, Женя Бехтерев, принесшие сосновской команде много очков; слева — на дистанции.

Текст и фото В. Кондрашова.



В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

СВИДЕТЕЛЬСТВО, ЛЮБИИ НАРОДНОЙ

В югославских музеях можно видеть две любопытные книги. Одна называется «Скрепление овощей», другая — «Зимний спорт». Обе изданы в 1926—27 гг. В свое время они были среди настольных книг югославских коммунистов. Дело, конечно, не в том, что югославские коммунисты увлекались в то время скреплением овощей или зимними видами спорта. Компартия Югославии в те годы была на нелегальном положении, и книги издавались в подпольных партийных типографиях. В этих книгах были помещены произведения В. И. Ленина. Невинное название на обложках книг должно было усыпить бдительность полицейских ищечек.

Особо бережно хранится в югославских музеях белградская газета «Радничче новине» от 11 декабря 1904 года. В этом номере впервые в Югославии был помещен отрывок из произведения В. И. Ленина. Это была глава из книги «Что делать?». Проблемы, поднятые

в этом выдающемся труде В. И. Ленина, были очень актуальны и для рабочего движения Югославии.

В Любляне сохранился экземпляр тематического сборника «Учение о партии», в который были включены работы В. И. Ленина. Сборник был издан на немецком языке партизанской типографией в годы второй мировой войны. Он распространялся и среди солдат немецко-фашистской армии!

Хорошо известно, что в тридцатые годы политзаключенные тюремы в городе Сремска-Митровица от руки переписывали статьи Ленина, в частности, отрывки из книги «Что делать?», и распространяли их.

Уже эти примеры, — говорит научный сотрудник белградского Института рабочего движения Д. Качаревич, — свидетельствуют, какой огромной популярностью пользовались произведения Ленина среди югославских трудящихся, среди югославских коммунистов. Они оказали очень большое влияние на развитие рабочего и революционного движения в Югославии. Издание труда В. И. Ленина не прекращалось и в самые трудные для коммунистов времена — в го-

ды подпольной работы, в обстановке жестокого террора, который обрушился на коммунистов в период между двумя войнами. Произведения Ильича издавались тогда в подпольных партийных типографиях, а в годы тяжелой борьбы с немецко-фашистскими оккупантами — в партизанских типографиях.

Огромна была популярность произведений В. И. Ленина в годы народно-освободительной войны. Некоторые ленинские произведения переиздавались в партизанских типографиях по 10—15 раз. Неоднократно переиздавались тематические сборники, в которые входили произведения В. И. Ленина. Это были сборники «Учение о партии», «Национальный вопрос», «Стратегия и тактика», «Большевистский стиль работы».

После освобождения Югославии произведения В. И. Ленина вышли здесь в отдельных изданиях и сборниках общим тиражом около 2,5 миллиона экземпляров.

На языках народов Югославии, — сообщил Д. Качаревич, — были изданы все важнейшие сочинения В. И. Ленина. После войны вышло 16-томное собрание избранных сочинений, отдельные работы переиздавались по многу раз. Сейчас, в юбилейный для Советского государства год готовится к печати библиография всех произведений В. И. Ленина, изданных в Югославии.

Развивающаяся отрасль

Недавно вступила в строй новая очередь Софийского химико-фармацевтического завода — цех жаропсникающих средств. Он сооружен за 14 месяцев и оснащен оборудованием, произведенным в Болгарии, СССР, Венгрии и ГДР. С введением цеха в эксплуатацию Болгария выходит на одно из первых мест в Европе по производству этих важных лечебных средств.

В Софии работает научно-исследовательский институт государственного объединения «Фармакхим» — центр научно-исследовательской работы в области фармацевтики. При содействии института только на софийском заводе ежегодно внедряется в производство более 40 новых медицинских препаратов. Продукция химико-фармацевтического завода приобрела мировую известность и реализуется в 62 странах мира.

Д. БОЧАРОВ,
корреспондент ТАСС.
София.

Телевидение

10 ДЕКАБРЯ

Показывает Москва

12.00 Революционный марш науки. Выставка академика Петрякова-Соколова. 12.30 А. Арбузов «Таня». Спектакль театра имени Ленсовета. Искусство русского балета. Советский балет. 16.05 Концерт джазовой музыки. Передача из Таллина.

Показывает Кузбасс

19.30 Мультиликационный фильм. 19.50 «Приключения Фефи Кунтербунта». Художественный фильм, I, II, III, серии. 21.10 Экран, год 1967. 22.10 «В город пришла беда». Художественный фильм, II серия.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-47 (Город-2).

ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Заканчивается второй год польской пятилетки. Он завершается успешно: высокие темпы развития промышленности, гармонично развивались ее отдельные отрасли, подготовлена хорошая стартовая площадка для следующего года.

По предварительным сообщениям печати, валовое промышленное производство в 1967 году на 7,5 процента превысило объем прошлого года. Что касается валового сельскохозяйственного производства, то оно увеличится на 0,7 процента. Это — немалое достижение. Третий год подряд в народной Польше снимают хорошие урожаи.

И если взять капиталовложения, оборот внешней торговли и другие области экономики, — всюду видны положительные результаты. Есть, правда, и трудности. Не достигнуты запланированные показатели по экспорту, особенно по экспорту машин и оборудования, имеются неполадки в системе снабжения внутреннего рынка. Но несмотря на эти недостатки, польская экономика сделала в нынешнем году еще один большой шаг вперед. А сейчас при составлении плана развития народного хозяйства на 1968 год прилагаются усилия для устранения выявленных слабых мест.

Варшава. (ТАСС).

Из лирической

тетради

ЗИМНИЕ КАРТИНКИ

Утро. Груль морозом
дышил.

За ночь все перемело.
Утонув в снегах

по крыши,

Просыпается село.
А зари румянец льется,
Больше ширится, растет.

По тропинке от колодца
Ведра девушка несет.

В ведрах плещет холода
синий,

Поплавками ходят лед.
Шаль покрыл пушистый

иней,

Снег от валенок поет.
За спиной коса тугая

С варежкой встречается.
И идет, в заре купаясь,
Сельская красавица.

В полуушках светло-
ярких

У прохожих на виду
С песней звонкою доярки
С фермы тропкою идут.

Дым из труб струится
к небу.
Песня льется веселей.

Свежевыпеченный хлебом

Пахнет утро на селе.

И. АЛЬЧИН,
тракторист.

с. Сидорово.

Светят звездочки

НОВЕЛЛА

Бывают такие ночи, когда кажется, что ты попал в какой-то иной мир, мир сказочный, сотворенный из чего-то неестественного и непонятного. Мир бесконечный...

Тихо, тихо... Ночное одеяние ласково укутalo землю, оставил только светлячки звезд. Они смотрят из глубины тайн ласковым взглядом и улыбаются. Очень жаль, что они не могут говорить, иначе поведали бы все тайны, которые хранят Все-ленная. Но звезды молчат. Только светят и светят...

У каждого человека есть своя любимая звездочка. Он выбирает ее одну на всю жизнь и хранит в своем сердце. Звездочка светит ему на жизненном пути. И человеку легче жить. Когда ему бывает очень трудно, он выходит в ночь и ищет свою избранницу.

Две звездочки рядом... Может быть, те, кто назвал их своими, тоже рядом? Все может быть. Ведь звездочки притягиваются друг к другу, как люди... А может случиться так, что у двух людей одна и та же звездочка. Но люди этого не знают. Пройдет время, эти двое встретятся однажды и скажут: «Это наша звездочка». Скажут и станут жить вместе. А звездочка будет им светить.

Н. ПАЩЕНКО,
учительница.

Начальная школа
совхоза «Металлург».

Зам. редактора
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

ОП07161

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 16165, тираж 5700.